

雙和醫院舉辦肝病篩檢活動，守護民眾肝臟健康

">隨著醫療的進步，早期肝癌的治癒率極高，為提高早期發現的機率，達到早期治療的目標，雙和醫院4月14日上午舉辦肝病篩檢活動，赫然發現超音波異常的比例高達65%，並特別提醒民眾，肝臟是沈默的器官，不論是肝癌或是肝功能異常，很難藉由症狀查覺，有肝病危險因子的民眾務必定期接受追蹤。



有鑑於不少民眾錯失早期治療肝病的先機，雙和醫院特舉辦肝病篩檢活動。

【圖：左為工作人員先確認民眾的基本資料，右為近1,300人接受抽血檢驗】



由於肝病對國人的威脅極大，活動當天清晨就有很多民眾冒雨排隊，當天共有近1,300人次參與活動。活動現場特別安排抽血檢驗、超音波檢查、衛教講座、醫師諮詢，其中192位民眾接受肝臟超音波檢查，發現有125位出現異常，異常比率高達65%，當場醫師即視患者的需求安排回診追蹤。

雙和醫院吳志雄院長表示，「健康是我們的權利，保健是我們的義務」，在這次的篩檢活動中，期待所有參與的民眾都能確認自己健康無虞，但若發現有異，也可接受進一步的檢查與追蹤，達到早期發現、早期治療的目的。【圖：吳志雄院長（右2）向民眾介紹參與活動的一般外科與消化內科醫師團隊】

活動當天並邀請臺北醫學大學公共衛生系所韓柏樑教授分享自己的抗癌經驗。韓教授 5 年前發現罹患肝癌，腫瘤達 19 公分大，經過治療與生活、飲食的調理，才讓韓教授恢復健康。韓教授的例子讓不少罹患肝癌者重拾信心，但早期發現接受治療仍是戰勝肝癌的最佳之道。只要早期發現，病人可以選擇的治療方式很多，且預後極佳。



超音波掃描因受限於時間，篩檢當天開放的名額有限，但若民眾收到驗血報告，顯示有 B、C 肝病毒感染，或是肝功能異常的警訊，則可回診，由醫師安排進一步的檢查。肝癌的存活率隨著腫瘤期別的增加而下降，依雙和醫院癌症中心的統計資料顯示，第四期的存活率約 6 個月，但第一期的兩年存活率高達 90% 以上，由此可見早期發現、早期治療的重要性。（文/雙和醫院）【圖：本校韓柏樑教授以自身的抗癌經驗與民眾分享】



【圖：雙和醫院利用肝病篩檢活動，同時宣導要把握早期治療肝病的先機】